

攀枝花市司法局简报

第 200 期

攀枝花市司法局

2019 年 12 月 30 日

勇担时代新使命 启航引领新征程

—攀枝花市司法局、攀枝花市律师协会联合举办 2019
年度全市律师集中教育培训

为认真贯彻落实党的十九届四中全会、省委十一届六次全会精神，持续加强全市律师行业队伍建设，不断提高全市律师政治素养和法律服务水平，更好地为优化营商环境和攀西科技城、钒钛新城建设，推动攀枝花经济高质量发展贡献法治智慧。12月29日，攀枝花市司法局、攀枝花市律师协会联合举办了2019年度全市律师集中教育培训。会议邀请了四川省高级人民法院民二庭庭长何学敏和四级高级法官许静，省律师协会公司业务专委会主任、成都市律师协会副

会长高金林进行法律实务专题授课。市司法局党组书记、局长文静出席会议并宣讲了党的十九届四中全会精神。

来自全市的执业律师、公职律师、公司律师、法官和检察官特邀代表共计300余人参加了此次培训。



《四川法治报》、《四川长安网》、《幸福新攀西》、《攀西商界网》、《攀枝花日报》等多家媒体对此次培训进行了宣传报道。

强化使命担当，局长讲党课

市司法局党组书记、局长文静从准确把握我国国家制度和治理体系 13 个显著优势，阐明“中国之治”制度“密码”，坚持和完善党的领导制度体系六方面要求，完善“一国两制”制度体系



五大任务，多措并举强化对中国特色社会主义法治体系法律实施的监督等五个方面对党的十九届四中全会精神进行了

全面解读。立足攀枝花市情，就如何围绕市委市政府中心工作，深入贯彻省委十一届六次全会精神，学习好贯彻好党的十九届四中全会精神，在推进法治政府建设、加快“两城”建设和招商引资等明年的重点工作中充分发挥律师职能作用，文静要求：一是要更好地增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚定理想信念，提高政治素养，用全会精神凝聚人心，增进共识。二是要依托新时代人民群众对司法公正的新要求和律师素养的新期待，不断强化律师行业党的建设，坚持改进和加强律师事务所规范化管理，全面提升律师队伍的政治素质和业务水平。三是要切实发挥律师法治建设生力军的作用，大力弘扬“忠诚、为民、尚法、担当”的四川司法行政精神，充分发挥律师专业优势和职能作用，推进基层治理制度创新和能力建设，实现基层治理的法治化、现代化，为推进新时代法治攀枝花建设作出法律人新的更大贡献。

开拓思维视野，法官讲实务

四川省高级人民法院民二庭庭长何学敏围绕《建设法治化营商环境背景下的破产审判工作》做了专题讲授。其结合我国破产法不断发展的历史过程，阐述了破产法律制度在我国市场经济法律体系中的重要地位以及办理破产工作对于优化法治化营商环境建设的重要意义，对当前新形势下四川的破产审判工作状况、存在的问题进行了透彻的分析，并向

大家就近期最高人民法院出台的九商会议纪要中有关破产部分的规定进行了解读。授课内容深入浅出，既有法学前沿的最新资讯，又有实务指导的丰富经验，赢得了大家的一致好评。同时，四川省高级人民法院民二庭四级高级法官许静作了题为《企业破产法律实务与若干疑问研究》的专题辅导。



拓展执业能力，主任讲业务

省律师协会公司业务专委会主任、成都市律师协会副会长高金林结合自身多年从事法学研究与公司专委会实务经验，以尽职调查实务为切入点，针对《律师公司业务尽职调查实务培训》进行专题讲授。系统地讲解了尽职调查基本原则，尽职调查工作流程、调查内容以及调查方式，公开信息的获取途径，主要法律风险防范，调查取证过程中应特别注



意的问题等方面内容。为参会人员诠释了公司业务尽职调查中的诸多理论和实务问题，并提出了具体解决思路和建议，获得了参会人员的一致好评。

参训律师一致表示：今天的培训收获颇丰，对破产业务和公司业务尽职调查有了新的认识，为今后的实际工作积累了经验，对快速、有效提高破产业务案件办理能力和公司业务尽职调查水平提供了帮助。同时也对加强与法院、检察院的沟通交流，着力推进“亲”“清”型法律职业共同体建



设具有重要意义。大家纷纷表示：只有不断加强思想政治建设和执业能力提升，守底线、明红线，强化自律，切实提升执业风险防范意识和能力，才能更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，为营造良好法治环境，推动经济社会持续健康发展提供坚实法治保障。

攀枝花市司法局

2019年12月30日印发
